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Sázava má úžasnou historii. Když pominu všeobecně známý klášter  
a výrobu skla, tak nedávno jsme otevírali Pamětní síň Jiřího Voskovce, 
pokládali pamětní kámen u naší sokolovny a teď tu máme další mil-
ník společenského a sportovního života – 100 let sázavského fotbalu. 
Jeho historie se začala psát v roce 1925 vznikem fotbalového klubu  
a prvním družstvem dospělých. Už tenkrát byste v sestavě našli ně-
která zajímavá jména jako např. Krejcárek, ve čtyřicátých letech se pak  
v týmu objevil další Krejcárek, v poválečných letech opět nějaký Krej-
cárek a když se podíváte na soupisku současných žáků, najdete tam 
Krejcárky rovnou dva. O rozvoj mládežnického fotbalu se v Sázavě 
zasloužil pan učitel Tuček. Nadšený fotbalista a aktivní hráč zavedl 
tréninky žáků a jeho model se vlastně používá dodnes. Mimocho-
dem byl otcem paní učitelky Zory Cibulkové, která má hned 7 vnuků 
(z nichž je 1 fotbalista) a téměř všechny se nás snažila naučit anglicky.
Že si takové výročí zaslouží oslavu je jasné. 
Podrobnosti nám sdělil trenér a hráč Ondřej Stejskal, který celou 
akci uváděl: „Oslavu 100 let sázavského fotbalu jsme přichystali na 
sobotu 16. srpna. V pozvánce jsme zvali na den plný fotbalu, rodinné 
atmosféry a setkávání. Dle nás se všechno vyplnilo. Počasí nám přá-
lo, už na ranní zápas mladších žáků dorazilo hodně diváků, kterých 
odpoledne ještě přibylo a viděli pak zápas naší gardy proti legendám 
Slavie. Žáci i garda svá utkání prohráli, ale v posledním vystoupení 
dne náš A tým, který hrál první soutěžní zápas nové sezóny, vyhrál  
a podtrhl už tak úspěšné oslavy. Příjemným momentem bylo oceně-
ní sázavských legend z řad funkcionářů i bývalých hráčů. Jak jsem 
již psal, v tento den nešlo o fotbal a jeho výsledky, ale spíše o to se 
setkat, zavzpomínat, vzdát čest lidem, kteří se o klub dříve nebo  
v současnosti starají. Sblížit komunitu, která se aktuálně kolem fot-
balu pohybuje, například s lidmi, kteří o víkendech mají jiné aktivity 

a nemají prostor se přijít podívat do fotbalového areálu. Na fotba-
lových webových stránkách, zároveň Facebooku a Instagramu, bu-
deme postupně zveřejňovat fotky a videa z celého dne, takže určitě 
doporučuji sledovat jeden ze zmíněných kanálů.“

Potvrzuji, že oslava to byla opravdu povedená. Fotbalový klub bych 
rád ještě pochválil za příkladnou práci s mládeží a např. také za údrž-
bu trávníku, který snese srovnání s mnohem většími a bohatšími 
kluby. Jak to ale bývá, všechno ideální není. Hřiště v podobě, jak ho 
vidíte dnes, je z roku 1944 a téměř se nezměnilo. V 70. letech se své-
pomocí postavily kabiny, později malá plechová tribuna. Obojí neod-
povídá potřebám ani regulím dnešní doby. Zároveň by klub potře-
boval další hřiště s umělým povrchem, který by umožňoval celoroční 
plnohodnotnou přípravu. Prostě město i fotbal mají před sebou ještě 
důležité výzvy.	                        Vladimír Dvořák, starosta a Ondřej Stejskal, trenér

100 let fotbalu v Sázavě 
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ZÁŘIJOVÉ VYDÁNÍ POUZE ELEKTRONICKY 

Říjnové tištěné pro občany Sázavy zdarma i do schránek

Ocenění funkcionáři a hráči

https://www.mestosazava.cz/zivot-ve-meste/sazavske-listy/
https://www.mestosazava.cz/zivot-ve-meste/sazavske-listy/
https://www.mestosazava.cz/
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Nové WC v kuturním domě – páni Nové WC v kuturním domě – dámy

POZVÁNKA na schůzi  
zastupitelstva města Sázava,

dne 15. 9. 2025 od 17 hodin
Zveme vás na schůzi zastupitelstva města Sázava, která se koná 
v pondělí 15. 9. od 17 hodin v jednacím sále MěÚ Sázava.
					     Mgr. Vladimír Dvořák

  p NOVÉ TOALETY V KULTURNÍM DOMĚ
           Od 1. září začaly fungovat nově zrekonstruované toalety v kulturním domě. Architektka Eliška Jandová je navrhla jako kombinaci tradičních  
        (obklad v kamenném dekoru) a moderních (led podsvícení, černé multifunkční baterie) prvků. Vlastní stavbu pak provedla na základě výběrového 
řízení firma MAAD. Abychom zamezili stále se opakujícímu ucpávání hlavně dámských záchodů, rekonstrukce musela být důkladná včetně výměny 
trubek až několik metrů pod podlahou. Do konce roku bude ještě následovat výměna hlavní odpadní trubky od budovy ke kanálu pod hodinami.  
To ale nebude mít vliv na funkčnost toalet uvnitř budovy. Mezi dveřmi pánských a dámských záchodů najdete platební automat, ve kterém můžete 
zaplatit hotově nebo kartou. Po zaplacení vám vyjede lístek, který přiložíte u dveří ke čtečce a dveře se otevřou. Podobné systémy můžete znát např.  
z benzínových stanic apod. Cena za použití WC je stanovena na 10 Kč. Při kulturních akcích počítáme s bezplatným užíváním. Ve stejném duchu jako 
pro veřejnost jsme zrekonstruovali také skromné toalety pro naše divadelníky. 				                                         Vladimír Dvořák, starosta

KLÁŠTER – FARNOST SV. PROKOPA

LÉTO 2025 U SV. PROKOPA NA SÁZAVĚ 
   Na počátku letních prázdnin proběhla hlavní pouť  
   sv. Prokopa. Především na poutní mši svatou v neděli  
    6. července, kterou sloužil otec arcibiskup Jan Graubner, 
    dorazilo množství poutníků. Během červencových dnů 
přicházely různé skupiny poutníků, návštěvníků a turis-
tů, které obdivovaly Sázavský klášter, kostel sv. Proko-
pa i expozici Český patron sv. Prokop a krásu přírody  
kolem Sázavy.
V závěru července u sv. Prokopa na Sázavě proběhl var-
hanní koncert pana Adama Viktory a zpěvačky a sólistky 
Gabriely Eiblové. V druhé polovině srpna se konal kon-
cert dvou mladých varhaníků z Ostravy – Michaely Jaro-
límkové a Jiřího Šuláka. Koncem měsíce pak bylo vystou-
pení smyčcového kvarteta Collegium Proprium.
Počátkem září, tj. v sobotu 6. 9. od 18:30, vystoupí v kos-
tele sv. Prokopa v Sázavském klášteře kutnohorský pě-
vecký soubor staré hudby Cantica. Vstupné bude dobro-
volné na opravy hradu Pirkštejn v Ratajích n. Sázavou. 
Všechny srdečně zveme na tento koncert a stejně tak na 
prohlídku nebo k návštěvě klášterního obchůdku.
Více na: https://www.sazavskyklaster.cz/ 
a FB Sázavský klášter - poutní místo sv. Prokopa.
              P. Radim Cigánek, farář u sv. Prokopa na Sázavě

p ZAŽÍT MĚSTO JINAK
Na náměstí Voskovce a Wericha se představí spolky a iniciativy ze Sázavy 
a okolí. Přijďte potkat své sousedy a objevte, co se kolem vás děje.               IC

Platební automat

https://www.mestosazava.cz/zivot-ve-meste/kalendar-akci/#detailId=42742
https://www.sazavskyklaster.cz/
https://www.facebook.com/profile.php?id=100067611338567
https://www.sazavskyklaster.cz/
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Ze života městaZE ŽIVOTA MĚSTA

TADY DOPLNÍM ČLÁNEK PANA STAROSTY A PAK DODĚLÁM POZVÁNKU  
ZASTUPITELSTVA, DLE MÍSTA

p  KLÁŠTERNÍ KVĚTINOVÝ DEN 2025

V neděli 17. srpna ožil areál Sázavského kláštera řemeslem a vůněmi květin.  
Uskutečnil se tu tradiční Květinový den, který každoročně přitahuje nejen místní, ale i návštěvníky z celé republiky.

Letošní ročník nesl téma česká květena – Flora Bohemika. Stejně byla pojmenována i dětská výtvarná soutěž, do níž se zapojilo více než  
500 malých i starších výtvarníků. Odborná porota ocenila čtyřicet dětí, které si odnesly diplomy a pěkné ceny. Některé obrázky se prodaly  

v benefiční sbírce, jejíž výtěžek poputuje na obnovu nástěnných maleb v křížové chodbě kláštera a na přípravu nové audio-video prohlídky.
K příjemné atmosféře přispělo slunečné počasí, tvořivé dílny, řemeslné stánky, pohádka pro děti,  

možnost uvázat si vlastní kytici i setkání s lamou či jízdy na poníkovi.
O výzdobu interiérů kláštera se postarala přední floristka Klára Franc Vavříková se studenty ze zahradnické školy v Mělníku.  

Zajímavostí bylo využití spadlé jabloně z klášterní zahrady – jablka pak krásně provoněla celý klášter  
i návštěvnickou trasu, která byla tento den přístupná za zvýhodněné vstupné.

Velké poděkování patří všem organizátorům, dobrovolníkům, partnerům i sponzorům – především Národnímu památkovému ústavu,  
městu Sázava, Posázaví o.p.s., kastelánce Jaroslavě Matoušové a Martině Štědrové.

Na obnovu fresek přispěla i PhDr. Irena Flossová ze Sázavy a účastníci ikonopiseckého kurzu Martina Damiana. Děkujeme.       Správa kláštera

ODBORNÁ POROTAŘEMESLNÝ JARMARK

KVĚTINOVÁ D
EKORACE

PŘEDÁVÁNÍ C
EN

FEJETONFoto: Martina Štědrová

ČEKÁNÍ NA V
YHLÁŠENÍ SOU

TĚŽE

ZÁTIŠÍ S KV
ĚTINAMI

VÝSTAVA SOUTĚŽNÍCH PRACÍ FLORA BOHEMIKA
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Vážení rodiče, milí žáci,
přestože se blíží konec prázdnin, v ZŠ Sázava již naplno pracujeme 
na přípravách na nový školní rok. Těšíme se, až se brány školy opět 
otevřou a společně s vámi se vydáme na další vzdělávací cestu. Naší 
prioritou zůstává vysoká kvalita výuky, ale také to, aby naše škola byla 
moderním a bezpečným prostředím pro rozvoj každého dítěte.
Pokračujeme v trendu, který jsme si stanovili: chceme být „školou  
v pohybu“, kde se učí pro život. To znamená, že výuka není jen o me-
morování faktů, ale o praktickém využití znalostí a dovedností. Klíčový 
je pro nás rozvoj kritického myšlení, kreativity a schopnosti řešit pro-
blémy. Věříme, že právě tyto dovednosti jsou pro budoucnost vašich 
dětí nejdůležitější.
Abychom tento cíl naplnili, dbáme na to, aby bylo prostředí školy in-
spirativní a podporující. Zároveň klademe velký důraz na bezpečnost 
a pocit sounáležitosti, což je základní kámen pro to, aby se každý žák 
cítil ve škole dobře.
Přejeme si, aby i tento školní rok byl plný objevů, radosti a úspěchů. 
Těšíme se na vás!			             Mgr. Karel Svoboda, ředitel školy 

ZŠ Sázava na prahu nového  
školního roku: Učení pro život  

v moderní a bezpečné škole 

Ze života městaZPRÁVY ZE ŠKOLY

p  HRADOZÁMECKÁ NOC ANEB DEN A NOC U SV. PROKOPA

Předposlední srpnovou neděli se Sázavský klášter připojil k oblíbené každoroční celorepublikové akci iniciované  
před několika lety Národním památkovým ústavem pod názvem Hradozámecká noc. A jak vypadala u nás v Sázavě?

Správa kláštera podobně jako v předchozích letech spojila invenci a sílu s archeologickým ústavem v Praze, spolkem Po stopách předků  
a s dobrovolníky a připravila bohatý program ve dne i v noci. Obsahem byly speciální archeologické prohlídky klášterem pro dospělé, 

workshopy na téma Co lze poznat z lidských kostí a Jak vytvořit rodokmen. Nechyběl dětský program pod názvem Archeoden pro rodiny  
s dětmi, kde si malí i velcí mohli vyzkoušet práce našich dávných předků. Poučnou a současně zábavnou i praktickou formou se seznamovali  

i s činností dnešních archeologů. Trochu adrenalinu přineslo šermířské představení na motivy příběhu ze středověku a zejména děti ocenily, 
že si mohly některé části zbroje a zbraní vyzkoušet. Velký úspěch měla ve večerních hodinách přednáška renomovaného českého historika 

prof. Jana Royta o ikonografii svatého Prokopa, která by pokračovala díky četným dotazům z publika mnohem déle než byla plánovaná. 
Ale to už se setmělo a bylo potřeba uvolnit prostory opět dětem a jejich doprovodu. V nočních kulisách setmělého a tak trochu tajemného 

kláštera mohli návštěvníci poznávat interiéry trochu jinak a prostřednictvím pátrání i v prostorách zatím běžně nepřístupných hledat indicie, 
zapojovat mozkové závity a nakonec vyluštit odpověď na záludnou otázku, kdo že to poletuje nad sázavskou gotickou věží.  

Za odměnu úspěšní řešitelé dostávali brožuru s omalovánkami a dalšími hrátkami pod názvem Poznáváme Posázaví,  
kterou vydala obecně prospěšná společnost Posázaví a pro děti nám darovala potřebný počet výtisků.

Vřelé díky všem, kteří se do akce na straně organizátorů i návštěvníků zapojili. Celkem se zúčastnilo toho či onoho programu 270 lidí.
SM, kastelánka, Sázavský klášter

FEJETON

Ze života městaZE ŽIVOTA MĚSTA

RYTÍŘSKÝ TURNAJ STŘEDOVĚKÁ KUCHYNĚ STŘEDOVĚKÉ PLACKY

Na základní škole v Sázavě, nám. Voskovce a Wericha 290, 
bude otevřena od 22. 9. 2025

výtvarná dílna Radima Vejvody
se zaměřením na grafiku i přípravu uchazečů o výtvarné obory středních škol.

Probíhá od 22. 9. 2025 každé pondělí od 16:00 do 17:30  
ve výtvarné dílně ve vile MŠ, Školská 194.

Zápis se uskuteční 15. 9. od 16:00 do 17:30.
Zájemci se mohou hlásit na tel.: 777 204 553

Foto: Správa kláštera
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Vy, kdo máte jedno či více dítek školou povinných a každo-
denně je dopravujete do sázavské základní školy, jistě jste 
si povšimli, a možná se i pohoršili, nad dopravním chaosem, 
který zde obvykle mezi 7:45–8:15 panuje. Ten mumraj chod-
ců, automobilů, autobusů a často navíc jiných obslužných 
vozidel (zásobovacích dodávek, nákladních aut svážejících 
odpad a jiných) se vyskytuje s železnou pravidelností v uvede-
ném časovém okně a někdy je vyloženě nebezpečný.
Slovo „bezpečí” je zde přitom klíčové. Ranní stres, spěch, nepo-
zornost a nesoustředěnost jsou skvělou příležitostí pro drobné, 
vážnější i velmi vážné nehody. Rodiče i děti mávají na pozdrav a ne-
všímají si, zda nevstupují někomu do cesty, zda jim před nebo za vozi-
dlem někdo nepřebíhá, zda svým vozidlem neblokují provoz… Mnozí 
řidiči parkují, byť většinou jen na moment, u podélného parkoviště 
naproti školy tak, že ostatní provoz v podstatě zastaví a navíc vytváří 
překážku ve výhledu všem, kdo chtějí přejít na druhou stranu. Běžně 
se stává, že řidič svůj vůz nechá „na blikačkách” a vzdálí se. Vozidla 
často zastavují i na chodnících před přechodem či na jiných nevhod-
ných místech a situaci příliš nepomáhá ani současná uzavírka Jirás-
kovy ulice, kde děti mohly také bezpečně vystoupit z auta. Nutnost 
přejít silnici v tom či onom místě se tak stává velmi riziková. Jediným 
chráněným a bezpečným místem před školou tak zůstává přechod 
pro chodce, dohlížený městskou policií, kudy sice spořádaně přechází 
mnoho školou povinných, ale zdaleka ne všichni a určitě ne ti, kteří 
jsou dopravováni auty. Pohyb před školou bývá tedy velmi živelný.
Školská rada, sdružující zástupce města, školy a rodičů, se dlouhou 
dobu snažila najít způsob, jak tuto živelnost a zmatek před školou  
v ranní špičce alespoň částečně usměrnit tak, aby se naše děti, přichá-
zející a přijíždějící ke škole ze všech směrů, do své třídy dostaly bez-
pečně, ve zdraví a pokud možno organizovaně, a aby i všichni řidiči  
a ostatní účastníci provozu před školou znali a dodržovali jednoduchá 
opatření, která takové bezpečí pro děti i celý provoz zajistí. Stanovili 
jsme si jasný úkol: co a jak udělat, po zvážení všech specifik daného 
místa a po konzultacích s policií, dopravním odborem MěÚ a dalšími 
zainteresovanými stranami, aby děti buďto výhradně využívaly stře-
žený přechod pro chodce před školou, anebo ulici vůbec nemusely 
přecházet, pakliže jsou přiváženy autem – tedy, aby vystupovaly vý-
hradně přímo na chodník před školou, nikoli na druhé straně, podob-
ně jako ty, které přijíždějí autobusem. Konec konců – bezpečí a zdraví 
našich dětí je přece zájmem nás všech.
Je to přitom jednoduché a zaváděná opatření nikoho nic nestojí – jen 
je třeba spolupráce, vstřícnosti a ochoty dětí, rodičů, prarodičů, řidičů 
a řidiček, zkrátka všech zúčastněných:
�Dítě musí z auta vystupovat i nastupovat na straně chodníku, proto 
ve směru jízdy od náměstí Voskovce a Wericha nezastavujte hned za 
přechodem pro chodce vpravo vedle podélného parkovacího stání 
pro tři osobní automobily (obrázek vpravo nahoře, zde se zastavit 
nesmí!), ale pokračujte ke společenskému domu (Chechtáku), kde se 
pohodlně otočte a dojeďte zpět ke škole. Zastavujte před budovou 
školní tělocvičny a umožněte dětem výstup pouze vpravo na chodník 
(obrázek vpravo uprostřed).
�Pro celkové zklidnění dopravní situace před školou doporučujeme 
nejezdit ke škole přes náměstí Voskovce a Wericha, ale sídliště objet po 
ulici Sklářská směrem ke sklárnám, dále ulicí Františka Kavalíra k pro-
dejně Flop a následně po ulici Poznaňská ke škole. Zastavte u chod-
níku před budovou tělocvičny, kde mohou děti bezpečně vystoupit 
vpravo ve směru jízdy přímo na chodník (viz mapa vpravo dole).
�Výstup dětí má být svižný, místo před školou, prosíme, neblokujte  
a vozidlo zde neopouštějte, na toto místo se vztahují pravidla pro-
storu K+R („Kiss and Ride” – rozluč se a odjeď) určeného výhradně  
k nástupu/výstupu.

�Respektujte vodorovnou dopravní značku zastávka autobusu,  
v tomto prostoru platí zákaz zastavit a stát – místo pro autobus musí 
zůstat volné.
�Neparkujte na chodnících, na přechodech pro chodce, na zastávce 
autobusu a v přilehlých křižovatkách. 
�Pro přecházení vozovky využívejte výhradně přechod pro chodce 
(je-li přechod blíže než 50 metrů musí jej chodec použít!). 
�Dbejte pokynů a nařízení strážníka městské policie, který v ranních 
hodinách zajišťuje bezpečnost provozu a chodců u přechodu u školy 
a je oprávněn provoz v případě potřeby usměrňovat.
Ano, pravidla jsou to jednoduchá, ale někdy bývá problém s jejich 
respektováním a dodržováním. Pro takové případy spolupracujeme 
s městskými strážníky, kteří budou na celou situaci dohlížet, provoz 
budou koordinovat, aby se nová pravidla zažila, a mají pravomoce 
trvale neposlušné řidiče postihovat. Děkujeme všem za obeznámení 
se s výše uvedenými opatřeními a jejich důsledné dodržování a za re-
spektování pokynů strážníků. Děláme to v zájmu dětí a bezpečnosti 
celého provozu před školou a věříme, že všichni brzy získají pocit, že 
takto to mělo fungovat už dávno.			        Školská rada

Ze života městaZPRÁVY ZE ŠKOLY

Zde napravo nezastavujte!

✖

Zde zastavte a děti mohou bezpečně vystoupit přímo na chodník u školy

✔

BEZPECNE DO SKOLYˇ ˇ ˇSTŘEDOVĚKÉ PLACKY
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https://www.mestosazava.cz/zivot-ve-meste/mestska-knihovna-sazava/


MĚSTSK Á KNIHOVNA

7

Ze života městaFINANČNÍ PORADNA – KOMERČNÍ ČLÁNEK

      Plánujete nákup nemovitosti, nebo se vám blíží konec 
        fixace hypotéky? V současné době se vyplatí zbystřit. Po 
období rychlého poklesu úrokových sazeb se trend zastavil 
a vše nasvědčuje tomu, že nás čeká období stagnace, nebo 
dokonce mírného růstu. To je zásadní zpráva, zejména pro 
statisíce rodin, kterým v letošním a příštím roce končí platnost 
starých smluv. Pojďme se podívat, co to znamená pro běžné 
domácnosti, a hlavně – co byste měli udělat, abyste se vy-
hnuli nepříjemnému překvapení.

Doba levných hypoték je za námi
Ještě před několika lety jsme si zvykli na úrokové sazby, které 
se pohybovaly kolem 2 %. To umožnilo spoustě rodin poří-
dit si vlastní bydlení. V posledních dvou letech však sazby 
prudce vzrostly, a i když v uplynulých měsících mírně klesaly, 
jejich pád se zastavil. Současná průměrná sazba hypoték se 
ustálila, a dokonce v posledních týdnech mírně stoupla nad 
hranici 5 %. Důvodem je, že banky už nereagují na snižová-
ní základních sazeb Českou národní bankou tak, jak by se 
dalo očekávat. Drží si své marže a nechtějí jít s cenou níže. 
Prognózy do budoucna nejsou o moc optimističtější, což zna-
mená, že s výraznějším zlevněním hypoték v dohledné době 
počítat nemůžeme.

Pro ty, kterým končí fixace: Jednejte včas!
Pokud máte sjednanou hypotéku, která vám končí v letoš-
ním nebo příštím roce, měli byste se aktivně zajímat o to, ja-
kou sazbu vám banka nabídne pro nové období. Problém je  
v tom, že mnoho lidí si sjednalo smlouvu v době, kdy sazby 
byly rekordně nízko. Typická hypotéka na 3 miliony korun  
s úrokem 2 % znamenala měsíční splátku okolo 11 000 Kč. 
Pokud byste nyní měli pokračovat s úrokem 5 %, splátka by 
se vyšplhala na přibližně 16 000 Kč měsíčně. Takové navýše-
ní o 5 000 Kč může výrazně zatížit rodinný rozpočet.
Nenechte se zaskočit a začněte jednat s velkým předstihem. 
Vaše současná banka vám obvykle pošle nabídku na pro-
dloužení fixace tři měsíce před jejím koncem. To je ale velmi 
krátká doba na seriózní srovnání s konkurencí a vyjednávání. 
Proto je ideální začít situaci řešit klidně s předstihem šesti 
měsíců. V klidu si porovnáte nabídku své banky (tzv. retence)  
s nabídkami na trhu (tzv. refinancování). Změnou banky může-
te získat lepší podmínky a ušetřit desítky až stovky tisíc korun.

Role finančního poradce: Vaše klíčová výhoda
Pokud se obáváte, že se v široké nabídce bank ztratíte, je 
dobré zvážit konzultaci s finančním poradcem. Kvalitní porad-
ce není prodejce jednoho produktu, ale nezávislý odborník,  

který má přehled o nabídkách a podmínkách všech bank na 
trhu. Dokáže pro vás nejen získat ty nejlepší podmínky, ale 
také vám ušetří spoustu času a starostí.

Finanční poradce vám může pomoci s následujícím:
Komplexní přehled: Díky speciálním nástrojům rychle po-
rovná nabídky od různých bank a ukáže vám, kde získáte 
nejvýhodnější sazbu, včetně porovnání s poplatky a dalšími 
podmínkami.
Efektivní vyjednávání: S bankami komunikuje pravidelně 
a na denní bázi, díky čemuž dokáže pro vás vyjednat indivi-
duální a lepší sazbu, než byste získali sami.
Úspora času: Nemusíte sami obcházet banky a zjišťovat 
si informace. Poradce připraví všechny podklady, a vy jen 
podepíšete připravenou smlouvu.
Služba zdarma: Poradce je placen bankou, nikoliv klien-
tem. Pro vás je tak jeho pomoc bezplatná.

Pro ty, kteří se chystají teprve koupit
Pro nové zájemce o hypotéku je situace podobně složitá. 
Sazby jsou stále vysoké a banky jsou opatrné. Proto je dů-
ležité mít připravenou dostatečnou hotovost na zbytek kupní 
ceny a ideálně si nechat prověřit svou bonitu, tedy schopnost 
úvěr splácet. Počítejte také s tím, že splátky mohou být vyšší, 
než byste si možná přáli. I v tomto případě vám může po-
radce pomoci s výběrem nejvhodnější banky, úrokové fixace  
(na delší či kratší dobu) a s celým procesem od A do Z.

Shrnutí
Situace na trhu hypoték se změnila. Klidné období poklesu 
sazeb je u konce a teď je čas na aktivní přístup. Pokud vám 
v dohledné době končí fixace, nečekejte na poslední chvíli. 
Včasná příprava a komunikace s finančním poradcem vám 
může ušetřit spoustu peněz a starostí. 		  Radek Janda

HYPOTÉKY A FIXACE: POZOR NA STAGNUJÍCÍ SAZBY A JAK SE PŘIPRAVIT 

Ing. Zdeněk Janda 
Senior exkluzivní konzultant 

✆ 724 312 312
: zdenek.janda@sls.cz

Ing. Radek Janda
Regionální ředitel
✆ 602 441 012
: radek.janda@ok-h.cz

Ráda bych vám představila autorku, jejíž knihy mě naprosto pohltily. 
Shari Lapena, kanadská spisovatelka, se prosadila jako jedna z nej-
výraznějších tváří současného psychologického thrilleru. Její styl je 
minimalistický, ale o to účinnější. Nepotřebuje stovky stran popisu, 
aby vás vtáhla do děje. Místo toho sází na propracovanou psycholo-
gii postav a nečekané zvraty, které vás nutí číst dál a dál. Její příběhy 
se často odehrávají v intimním prostředí a zaměřují se na zdánlivě 
dokonalé vztahy, pod jejichž povrchem se skrývají děsivá tajemství.
Mezi její nejznámější díla patří kniha Manželé odvedle, která se sta-
la celosvětovým bestsellerem, nebo Někdo cizí v domě, jež sklidila 

skvělé kritiky za neustálé posouvání hranic čtenářského očekávání. 
Líbí se mi, jak dokáže každodenní život proměnit v arénu plnou intrik 
a podezření. Nikdy si nemůžete být jisti, kdo je oběť a kdo viník.
Pro všechny milovníky napětí mám skvělou zprávu! Tento srpen vy-
šel její nejnovější thriller Co jste to provedli?, tato kniha slibuje další 
dávku strhujícího příběhu plného neočekávaných momentů. Zveme 
vás, abyste se i vy ponořili do světa Shari Lapeny a objevili, proč je 
tak oblíbenou autorkou mezi miliony čtenářů po celém světě. V naší 
knihovně najdete většinu jejích knih, tak neváhejte a přijďte si pro 
svou dávku napětí. 		             TK, Městská knihovna Sázava

ČTE VAŠE KNIHOVNICE?KOHO …SHARI LAPENU, MISTRYNI NAPĚTÍ A TAJEMSTVÍ

https://www.mestosazava.cz/zivot-ve-meste/mestska-knihovna-sazava/
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Ze života městaZPRÁVY ZE SOCIÁLNÍ OBLASTI

https://www.mestosazava.cz/zivot-ve-meste/spolky-sdruzeni-a-cirkve/sazavska-komunita-55-zs-146cs.html
https://www.mestosazava.cz/zivot-ve-meste/spolky-sdruzeni-a-cirkve/sazavska-komunita-55-zs-146cs.html
https://www.mestosazava.cz/zivot-ve-meste/spolky-sdruzeni-a-cirkve/sazavska-komunita-55-zs-146cs.html
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WOSKOVKY

pWOSKOVKY, Z. S. STARTUJÍ NOVÝ ŠKOLNÍ ROK

Září u nás znamená nejen spoustu jednorázových akcí, ale i začátek kroužků pro děti i rodiče. Přijďte objevovat, tvořit,  
sportovat a užívat si čas v partě, kde se pořád něco děje. U nás najdete místo, kde se děti baví a rodiče mají prostor na kávu i nové kontakty.
Mrkněte na www.woskovky.cz a vyberte si, co vás nejvíc láká – kapacity se rychle plní! Těšíme se na vás.	 	                                            Vaše Woskovky

V neděli 17. srpna se ve farní zahradě v Sázavě uskutečnila slavnost-
ní prezentace nových volnočasových aktivit pro děti i dospělé. V pří-
jemném prostředí pod stromy si návštěvníci mohli užít piknik, tvoření  
s bylinkami, zábavu pro děti a také něco dobrého k občerstvení. 
Akce, kterou připravila Michaela Popelková s podporou spolku Wos-
kovky, představila nabídku kroužků a workshopů, které od září rozšíří 
možnosti trávení volného času v našem regionu. Novinkou je napří-
klad zahradnický kroužek v Sázavě, realizovaný právě ve spolupráci  
s Woskovkami. Další zajímavou spoluprací je partnerství s Montessori 
školou Mozaika v Mnichovicích, kde vzniká kroužek Kouzla z bylinek. 
Workshopy a kroužky nejsou jen příležitostí k rozvoji dovedností  
a tvořivosti, ale mohou být i praktickou alternativou hlídání dětí. Rodi-
če tak mají možnost věnovat se svým povinnostem, zatímco děti tráví 
čas smysluplně a v inspirativním prostředí. Více informací o připravo-
vaných aktivitách najdete na webu www.workshopy-sazava.cz.       MP

Kouzla přírody  
a radost ze společného tvoření

www.woskovky.cz
https://www.woskovky.cz/
https://www.woskovky.cz/
http://www.workshopy-sazava.cz
https://www.woskovky.cz/
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q TANEČNÍ SKUPINA ORIENTÁLNÍHO TANCE TRIBAL DANCE 
Taneční skupina orientálního tance Tribal Dance, pod vedením 

Markéty Čechové, zve na své vystoupení a ukázkovou lekci, které se 
konají v neděli 28. září v 16:30 hodin v sokolovně.  

Prijďte si užít odpoledne s orientálními rytmy.
Info na www.tanecsazava.cz.

p TANEČNÍ SKUPINA ORIENTÁLNÍHO TANCE 
LENKY JENIŠTOVÉ (KRÁLOVÉ) ZAČÍNÁ NOVOU SEZÓNU 

Instruktorka tance Lenka Jeništová (Králová) zve všechny dětské 
i dospělé zájemkyně o orientální tanec do svého kurzu, který začíná 

v sobotu 13. září v 15 hodin v sokolovně. Přidat se může kdokoliv,  
i úplné začátečnice. Přijďte se podívat a zkusit to, jste srdečně vítány. 
Vystoupení této skupiny se konají v květnu. Info na tel.: 775 128 348.

SÁZAVSKÝ SPORT

CYKLISTIKA

SPORTOVNÍ KEMP
PŘETAHOVANÁ

FEJETON
p SPORTOVNÍ KEMP SÁZAVA 

Na přelomu měsíce července a srpna proběhl první ročník sportovního kempu. 
Byly to 3 dny nabité sportem. Děti si vyzkoušely tenis, atletiku, plavání, lezeckou stěnu, cyklistiku a jiné. 

Všem se to moc líbilo a příští rok bude sportovní kemp celý týden s větším množstvím dětí. 
Tereza Doubková

http://www.tanecsazava.cz
http://www.tanecsazava.cz


INZERCE

Koupím Jawa, ČZ:
motocykl, skútr, moped s SPZ i bez,  
také díly i nekompletní vraky. 
Děkuji za nabídky. Tel.:  777 589 258
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SÁZAVSK Á ZASTAVENÍ


Září jezdí na strakaté kobyle.
Srpen načeše, září napeče.
Prší-li v září, sedlák vesele se tváří.
Když je vlhko v září, v lesích houbám se daří.
Je-li teplé září, dobře se víno zdaří.
Zářijové deště jsou pro pole potrava, pro vinice otrava.
Září hrozny sbírá a ovoce zralé mívá.
Září je krásné jako květ a ovocem sladké jako med.
V září-li bouřky ještě chodí, potom mrazy brzo neuhodí.
V září sic slunce ještě hodně svítí, ale kabát již připravený musíš míti.
Prší-li často v září, z lesů se dlouho voda paří.
Září – léta stáří.
Ozve-li se v září hrom, bude v zimě zavát každý strom.

1. 9. – svatý Jiljí
Od svatého Jiljí, každý teplý den je milý.
Na den Jiljí hrom a blesky – čtyři týdny mokré stezky.
Když je pěkně na Jiljí, může se zasít do sucha i do prachu a bez strachu.

O svatém Jiljí jdou jeleni k říji.
Jaké počasí o Jiljím panuje, takové po celý podzim se ukazuje.

8. 9. – narození panny Marie
Panny Marie narození – vlaštoviček shromáždění.
Svatá máti nechá déle spáti.

16. 9. – svatá Ludmila
Ludmila, patronka česká – po létu se stýská.

22. 9. – svatý Mořic
Na svatého Mořice hodí se již čepice.

28. 9. – svatý Václav
Na svatého Václava mráz nastává.
Svatý Václav tady – sklízí hady.

29. 9. – svatý Michal
Kdybys po Michalu trávu kleštěmi tahal, k růstu ji už nepřiměješ.

Zářijové pranostiky

http://www.nas-slunovrat.cz
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VOSKOVCOVA SÁZAVA 2025 PŘICHÁZÍ…
Letošní ročník přehlídky hudebních amatérských divadelních sou-
borů již doslova klepe na dveře. Jedná se o 24. ročník Voskovcovy 
Sázavy, a tak je logické, že se z průběhu proběhlých ročníků vyci-
zeloval ten nejoptimálnější formát přehlídky jako celku. I v tomto 
roce se přehlídka koná v tradičním období od poloviny září do kon-
ce října. Ustálil se počet soutěžních představení na šesti, nedělních 
pohádek pro děti na dvou, a slavnostní večer uzavře přehlídku  
24. října nesoutěžním představením. Také letos má přehlídka di-
vákům co nabídnout, program je pečlivě vystavěný, čeká nás mix 
ze souborů jak v Sázavě neznámých (z Deštné či Úpice), tak z os-
třílených matadorů (Malé divadlo Kolín či Divadlo Sivice). V pest-
rém programu si každý divák najde to své, nebude chybět klasika, 
ale budeme mít příležitost vidět i autorské hry. Všechna soutěžní 
představení hodnotí odborná porota, která letos zasedne ve složení 
Elena Kotová, Oldřich Randula a Kristýna Urbanová. Budou to oni, 
kteří rozhodnou o tom, kdo na závěrečném večeru přebere krásné 
ceny z dílny Vlaďky Zborníkové. Kristýna i Olda patří mezi zkušené 
porotce Voskovcovy Sázavy, Elena Kotová svým náhledem oboha-
tí hodnocení poroty poprvé. Pohled na jednotlivé inscenace, ale  
i mnoho dalších informací, bude možné nalézt v přehlídkových lis-
tech Vosk(n)oviny, které jsou od roku 2016 nedílnou součástí pře-
hlídky. Oblíbenou stálicí Vosk(n)ovin se stala soutěž pozorného 
diváka, kdy ti nejpozornější opět mohou vyhrát permanentku na 
jubilejní 25. ročník Voskovcovy Sázavy. Zajímavou novinkou budou 
reportáže zaměřené na dopravní logistiku divadelních souborů  
a její úskalí. Vosk(n)oviny budou k dostání nejen před představe-
ním, ale i v informačním centru, a elektronicky na facebooku pře-
hlídky či webových stránkách Divadelního souboru Jiřího Voskovce.  

Další časem ověřenou jistotou je možnost pořídit si na celou pře-
hlídku výhodnou permanentku, a to s možností výběru sedadla.

A NA CO SE MŮŽEME TĚŠIT 
V RÁMCI VOSKOVCOVY SÁZAVY V ZÁŘÍ?
¾Přehlídku zahájí dne 12. září Divadýlko na dlani z Mladé Boleslavi  
svou nejnovější hrou Třináct vůní aneb Proč bychom se netěšili. 
Hra sleduje osudy početné rodiny obývající byt v činžovním domě, 
a to od poloviny 30. let až do osvobození v roce 1945. Na tehdejší 
dobu nahlédneme prostřednictvím Marušky, žákyně obecné školy, 
která si o této turbulentní době vede deník.
¾Druhé soutěžní představení do Sázavy přiveze dne 19. září  
Divadelní spolek Tyl z Rakovníka. Nezbedný bakalář je hra napsa-
ná Zdeňkem Štěpánkem přímo pro rakovnické ochotníky; děj vy-
práví příběh bakaláře Jana, který se stěhuje do královského města 
Rakovníka, aby vyučoval ve škole. Příběh je plný komických situací, 
milostných pletek a konfliktů mezi bakalářem a lakomými měšťany.
¾Nováčkem na naší přehlídce je Spolek divadelních ochotníků 
Deštná, který na sázavském jevišti dne 26. září doslova rozehraje 
světoznámý muzikál Sugar aneb Někdo to rád horké …po dešten-
sku. Jedná se o bláznivou převlekovou kriminální komedii, jejíž děj 
je zasazen do Chicaga roku 1929, kdy dva mladí jazzoví muzikanti 
prchají v převlečení za ženy na Floridu, neboť se stali nechtěnými 
svědky mafiánského přepadení.
Věříme, že jsme vás navnadili na divadelní podzim v Sázavě a že jste 
si v naší pestré přehlídkové nabídce vybrali. Těšíme se na setkání  
s vámi v hledišti kulturního domu. Děkujeme, že podporujete ama-
térské divadlo!				                                             KS

SÁZAVSKÉ DIVADLO

INZERCE

Odhad nemovitostí pro potřeby dědického řízení. 
Prodej nemovitostí.

Analýza, edukace, individuální nabídka prodeje s jasnými postupy. 

Ing. Radek Janda 
✆ 602 441 012, : radek.janda@ok-h.cz

http://www.divadlo-sazava.cz/
https://vfelectric.cz/
https://www.okrealestate.cz/
http://www.rj-ucetnictvi.cz
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KULTURNÍ AKCE

PROGRAM KINA V ZÁŘÍ
9/25

14. 9. / 19:00 / POD PAROU
Jedna vědecká teorie tvrdí, že se všichni 
rodíme s přirozeným nedostatkem al-
koholu v krvi a náš organismus nejlépe 
funguje právě při dosažení a udržová-
ní jeho hladiny na úrovni 0,5 promile. 
Učitelka Martina a její tři kamarádky 
se s velkou vervou a nadšením pustí do 
bláznivého pokusu, kterým chtějí tuto 
teorii osobně prověřit. Jakmile se jim 
podaří hladinku alkoholu dostat na po-
třebnou úroveň, hned jim to dodá větší 

lehkost při vyučování i nadhled při řešení osobních situací. Jak se 
jejich experiment s pravidelnou konzumací alkoholu vyvine a co 
všechno způsobí, ukáže skvěle vystavěný příběh filmu Pod parou. 
Film je adaptací úspěšného dánského oscarového filmu Chlast  
z roku 2020. Naši tvůrci ale učinili několik zásadních změn, přede-
vším změnili hlavní čtveřici mužských hrdinů na ženské postavy  
a příběh adaptovali do prostředí moravského Mikulova. V hlavních 
rolích se díky tomu představí Hana Vagnerová, Judit Pecháček,  
Zuzana Bydžovská a Alžbeta Zea Ferencová. Režie této čtveřice 
sympatických dam se ujal známý producent Rudolf Biermann, 
pro kterého jde již o třetí režii celovečerního filmu a svůj vklad do 
filmu popisuje takto: „Když se mi naskytla příležitost získat práva 
na remake filmu Chlast, hned jsem věděl, že je důležité, aby ve fil-
mu místo mužů hrály ženy. Myslím, že výsledek mluví sám za sebe,  
a doufám, že tato verze příběhu, plná ženského půvabu a česko-slo-
venského škádlení, bude všechny bavit.“
Drama, Komedie / CZ, SK / 2025 / 112 min. / doporučený věkový 

limit: 12+ / vstupné: 60 Kč (senioři 65+, ZTP, ZTP/P) /  
základní – 120 Kč

28. 9. / 17:00 / 
HEIDI, DĚVČÁTKO Z HOR: 

LEGENDA O RYSOVI
V srdci švýcarských Alp si čiperná os-
miletá Heidi užívá bezstarostného 
života se svým trochu mrzutým, ale 
milujícím dědečkem, obklopena zele-
nými pastvinami a majestátními vr-
choly hor. Heidi jednoho dne zachrání 
zraněné rysí mládě, uvězněné v pasti 
lstivého průmyslníka pana Schnai-
ttingera, a tajně ho ošetřuje, aby se 

mohlo vrátit do divoké přírody. Roztomilé mládě zanedlouho 
pookřeje a začne přitahovat nežádoucí pozornost. To se nehodí 
zlému Schnaittingerovi, který plánuje výstavbu obří pily, která by 
ohrozila nejen rysíka, ale celé alpské prostředí. Spolu s věrným 
kamarádem Petrem a oddaným bernardýnem Josefem se Heidi 
vydává na odvážnou noční výpravu, aby vrátila mláďátko jeho 
rodině do divočiny – dřív, než bude pozdě.

Animovaný / D, E, B / 2025 / 80 min. / přístupný bez omezení / 
vstupné: 60 Kč (senioři 65+, ZTP, ZTP/P) / základní –120 Kč

V KD SÁZAVA

https://www.mestosazava.cz/zivot-ve-meste/kalendar-akci/#EventId42335
https://www.mestosazava.cz/zivot-ve-meste/kalendar-akci/#detailId=42305
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